

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION,
LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y talleres: OLMOS, 2 - Teléf. 1248
Administración: PLAZA CORT., 29 - Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 3 Plas.
Extranjero semestre. 27
Número suelto. 15 Cts.

Lunes 24 de Junio de 1940

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVIII—Número 14347

PRELIMINARES DE PAZ

1,200 millones de pesetas Presupuesto extraordinario para 1940

Madrid — En la Dirección General de Prensa se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado anteayer tarde bajo la presidencia del Jefe del Estado:

PRESIDENCIA. — Ley creando la categoría de Cabo Primero, entre las clases de tropa.

Ley reorganizando las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

GOBERNACION. — Decreto derogando el de 10 de abril de 1936, sobre la destrucción de estupefacientes.

Decreto autorizando al Ministro para fijar las plantas central y provinciales de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda.

Adopción a efectos de reconstrucción de las obras del Ayuntamiento de Huesca.

Adopción parial a iguales efectos de Figueras y los barrios marítimos de Sagunto.

Expediente para adquirir por concurso material de servicio de Correos.

Autorizando al Gobernador Civil de Las Palmas para destinar los fondos de la Junta Económica de la provincia a la construcción de viviendas económicas.

MARINA. — Decreto ascendiendo a Contralmirante a los Capitanes de Navío don Alfonso Arriaga y don Francisco Rapallo.

AIRE. — Ley de creación de la flota aérea.

Decreto ascendiendo a Generales de Brigada a los Coronales de la Escala del Aire don Joaquín González Gallarza; don Apolinar Saez de Buruaga Polanco; don Luis Moreno Abella y don Alfonso de Orleans y Borbón. A coronales de la Escala de Tierra del Ejército del Aire a don Luis Gonzalo Victoria y don José María Aymat Mareca y a Coronel del Cuerpo de Intendencia del Ejército del Aire a don José Martínez Herrera.

JUSTICIA. — Ley estableciendo la solidaridad ante el acreedor y el deudor, respecto a las pérdidas o destrucciones ocasionadas con motivo de la guerra en mercancías pignoras.

Decreto autorizando a la Sociedad Anónima Tranvías Bilbao para inscribir a su favor en el registro de la propiedad una finca rústica.

Decreto jubilando a don Diego Medina García, Presidente que fué del Tribunal Supremo y a don José Ponce

de León y Encinas, Magistrado de Término por haber cumplido la edad reglamentaria y promoviendo a la categoría de Magistrados de Término a diez Magistrados, a la de ascenso a doce y a Magistrados de entrada a trece Jueces de Instrucción.

Decreto concediendo la libertad provisional a varios penados, por trabajo.

HACIENDA. — Ley fijación Premio Oro y aprobación del presupuesto extraordinario para 1940 que asciende a 1.200 millones.

Autorizando al Ministro de Hacienda para emitir Deuda del Tesoro, tres por ciento interés y cinco años plazo.

Se encargó al Ministro de Hacienda la redacción de una exposición sobre el conjunto de la situación financiera, para su publicación.

Se acordó el ingreso en el presupuesto de las cantidades de Cajas Autónomas por una cifra superior a 315 millones de pesetas.

EDUCACION. — Decreto sobre aplicación de créditos para colonias y cantinas.

Los armisticios Firma del franco-alemán

COMUNICADO

Gran Cuartel del Fuhrer.— El tratado de armisticio germano-francés, concluido hoy a las 18 horas 50 minutos (hora de verano alemana) en el bosque de Compiègne ha sido firmado por las siguientes personalidades:

Por parte de Alemania, en nombre del Fuhrer y Comandante Supremo del Ejército, el General Keitel, jefe del alto mando del Ejército; y del lado francés, en nombre del gobierno francés por el general Hulsinger.

La firma del tratado de armisticio no implica aun el cese de hostilidades. Este no tendrá lugar sino seis horas después que el gobierno italiano haya comunicado al alto mando del ejército alemán la conclusión del tratado de armisticio italo-francés.

No se puede comunicar nada todavía referente al contenido del tratado de armisticio.

EN UN DISCO

Berlín.— La ceremonia histórica de la conclusión del

armisticio franco-alemán llevada a cabo en Compiègne se registró en un disco el cual fué transmitido por radio Berlín a las diez cuarenta minutos de la noche.

Se escuchó en primer término la voz del general francés Hulsinger el cual declaró:

“Acabo de recibir el encargo de mi Gobierno, llamándome por teléfono de firmar el acuerdo de armisticio.

Haré antes una declaración personal.

Obligado por la fuerza de las armas a cesar la lucha, Francia se dispone a aceptar las condiciones duras del armisticio, pero tiene el derecho de esperar que en las futuras negociaciones se tenga presente el espíritu que debe animar la vida común de dos grandes pueblos limítrofes que quieren vivir y trabajar para la paz.”

El general Keitel respondió seguidamente aceptando la notificación y diciendo:

“Es honroso para el vencedor honrar al vencido.

A continuación se firmó el documento, primero por el general francés Hulsinger, y luego por el general Keitel.

Inmediatamente pusieron de pie las delegaciones alemana y francesa para honrar a los muertos tenidos por ambas partes.

La delegación francesa salió enseguida para Italia.

HACIA ITALIA

Roma.— Después de la firma del tratado de Armisticio por los plenipotenciarios franceses con los alemanes en el bosque de Compiègne, han salido los primeros en avión hacia Italia en donde se reunirán con los italianos, para recibir las proposiciones del armisticio italo-francés.

DE INGLATERRA

Estocolmo.— Alrededor de la sesión a puerta cerrada celebrada hoy por el Parlamento inglés, corren diversos rumores, con visos de realidad.

Estos rumores aseguran que la Cámara ha debatido un nuevo plan de guerra, teniendo en cuenta la situación creada con la derrota de Francia. Este nuevo plan prevé la defensa concentrada de la isla. Todos los medios de defensa disponibles serán movilizados. La población civil recibirá instrucciones de índole militar.

Según parece, Lloyd George es uno de los personajes que más han hablado en favor de un plan dictatorial, lo que ha dado origen a la suposición de que entraría en el Gabinete. En cambio, según otros, quedará fuera del Gobierno, para hacerse cargo de la presidencia en el momento en que se vislumbre la posibilidad de un compromiso de paz con Alemania.

Red aérea española

Madrid.— Se ha firmado el traspaso al Estado de la antigua compañía de comunicaciones aéreas de propiedad particular “Iberia”. Asistieron al acto representantes de dicha empresa, de los ministerios del Aire y Hacienda y del Servicio Nacional de Transportes Aéreos de España.

La nueva compañía es propiedad absoluta del Estado español y quedará formada por todas las compañías de transportes aéreas de España.

Cuenta la nueva entidad con todos los aparatos “Douglas” y “Junkers” que prestaban servicio y, además, cinco modernos aviones de fabricación alemana.

Aparte de las actuales líneas Lisboa—Madrid—Roma, Madrid—Málaga—Tetuán—Melilla y Madrid—Tetuán, se rá inaugurada en breve la que unirá la capital de España con las islas Baleares y Canarias y las posesiones del Golfo de Guinea. Asimismo, se proyecta establecer líneas directas con París y Berlín.

Para completar las comunicaciones aéreas se establecerán líneas de cabotaje, que unirán con regularidad Melilla, Ceuta, Tetuán y Tánger, Tenerife y Las Palmas, Santa Isabel de Fernando Poó y Annobón. También se proyectan otras líneas entre distintos puntos de la Península.

EFE

El mito de Gibraltar

Berlín.—El Almirante Gadow, colaborador naval de “Deutsche Allgemeine Zeitung” publica un estudio en el que escribe que la invulnerabilidad de Gibraltar es un mito que ha pasado a la historia.

Añadiendo Gracias a la insistencia del general Hiron-Sire, fueron reforzadas las fortificaciones de dicha base naval, pero la defensa contra aeronaves constituye el punto vulnerable de la defensa. Las baterías antiaéreas en efecto no están a cubierto del ataque directo tanto de los bombarderos a gran altura como de los raids bajos. Además no existe la posibilidad de desarrollar la defensa antiaérea activa por medio de cazas y aparatos destructores. La base aérea oriental del Peñón solo dispone de hidroaviones y las características especiales de esta clase de máquinas no las hace aptas para enfrentarse con un enemigo. La artillería pesada carece también de protección y por regla general están emplazadas al descubierto por lo que se encuentran expuestas a los ataques de la aviación. Únicamente la artillería de calibre medio y ligero, emplazada hacia el mar dispone de una protección reforzada; pero en cambio vulnerable al fuego dirigido desde Algeciras. De todo esto se deduce

que es sumamente vulnerable la base y el puerto de Gibraltar.

Se ha demostrado que las instalaciones del puerto, arrabal y dique seco para grandes acorazados no están suficientemente protegidas contra continuos y metódicos ataques aéreos. Según ha demostrado la experiencia en la campaña de Noruega el empleo de hidros como defensa auxiliar debe rechazarse. En resumen: No es de extrañar que Inglaterra, sabedora de todo esto se esfuerce en conseguir un punto de apoyo en territorio portugués.



D. Cándido Vidal Comas

DELEGADO DE LA MUTUA BALEAR, falleció el día 22,

habiendo recibido los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P.

Su afligida esposa D.^a Caridad Ramón, hermanos ausentes, demás familia y la entidad Mútua Balear, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan su asistencia al funeral que se celebrará mañana martes, a las once, en la iglesia de los Padres Capuchinos.

El duelo se despide en la Iglesia,

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

Las condiciones del armisticio

Nota de la AGENCIA EFE: Las condiciones citadas no son oficiales, sino que han sido facilitadas por la Agencia Reuter.

Londres. — La Agencia Reuter comunica, de fuente autorizada, el siguiente resumen de las condiciones del armisticio franco-alemán:

Artículo primero. — Cesarán inmediatamente las hostilidades. Las tropas francesas cercadas entregarán las armas.

Artículo segundo. — Para seguridad de los intereses alemanes, los territorios situados al N. y O. de la línea Ginebra-Dole-Chalons Sur Aube Moulins-Bourges serán ocupados por Alemania. En la región ocupada, Alemania tendrá los derechos de potencia ocupante, con exclusión de la administración local. Alemania reducirá al mínimo la ocupación de las costas occidentales después del cese de hostilidades con Inglaterra. El Gobierno francés tendrá libertad de escoger lugar de residencia en el territorio no ocupado por los alemanes e incluso podrá transferirlo a París.

Artículo tercero. — Las fuerzas navales, militares y aéreas francesas serán desmovilizadas y desarmadas en el plazo que se fijará, a excepción de las necesarias para el mantenimiento del orden.

Artículo cuarto. — La importancia del armamento de estas fuerzas será decidido por Alemania e Italia.

Artículo quinto. — Las fuerzas armadas francesas existentes en territorio ocupado por los alemanes serán llevadas a territorio no ocupado. Previamente desmovilizadas, habrán depuesto las armas y el material en los puntos en que se encuentren en el momento del armisticio. Como garantía, Alemania puede pedir la entrega, en buen estado, del total de la artillería, de los carros armados, de los antitanques, aviones de servicio, armamento de infantería, tractores y municiones que estén en territorio que no sea ocupado.

Artículo sexto. — La fabricación de nuevo material de guerra en territorio no ocupado cesará inmediatamente.

Artículo séptimo. — Las defensas terrestres y costeras del territorio ocupado serán cedidas en buen estado. También se entregarán todos los planos de las fortificaciones, detalles de minas, barreras, etc.

Artículo octavo. — La flota francesa, excepto la parte que se deje libre para salvaguardar los intereses franceses en el imperio colonial, se reunirá en los puertos que se fijarán. Previamente desmovilizada y desarmada, será controlada por Italia y Alemania.

El Gobierno del Reich declara solemnemente que no tiene intención de utilizar, para sus fines, durante la guerra, la flota francesa estacionada en los puertos en que se encuentre sujeta al control alemán, excepto las unidades necesarias para la vigilancia de costas y dragado de minas. Salvo la parte de flota que se fijará para la protección de los intereses coloniales franceses, todos los barcos que estén fuera de las aguas jurisdiccionales francesas habrán de ser llamados a Francia.

Artículo noveno. — Se entregarán todas las informaciones acerca de las minas y defensas navales. Las fuerzas francesas se encargarán del dragado de las minas.

Artículo décimo. — El Gobierno francés no se entregará a ninguna acción hostil con las fuerzas armadas restantes y se impedirá a los miembros de las fuerzas francesas salir de territorio francés. No se podrá enviar material a Inglaterra y ningún francés podrá servir contra Alemania al servicio de otras potencias.

Artículo undécimo. — Ningún barco francés saldrá de puerto alguno para la reanudación del

tráfico comercial, antes bien, estarán sujetos a la autorización previa de los Gobiernos alemán e italiano. Los barcos mercantes que se encuentren fuera de las aguas francesas, habrán de regresar o dirigirse a puertos neutrales.

Artículo duodécimo. — Ningún avión francés podrá salir de Francia.

Artículo decimotercero. — Todos los establecimientos de maquinaria y depósitos militares situados en territorio ocupado serán entregados intactos. Los puertos, fortificaciones permanentes y arsenales de construcción naval no podrán ser destruidos ni averiados. El Gobierno francés impedirá también la transferencia de objetos de valor y de depósitos del territorio ocupado a territorio no ocupado. Todos los prisioneros de guerra serán puestos en libertad. El Gobierno francés entregará, además, a los súbditos alemanes indicados por el Gobierno alemán que se encuentren en Francia y en sus colonias.

El armisticio con Italia

Roma. — La delegación francesa que iba de negociar el armisticio llegó ayer, domingo, a las tres de la tarde, al aeródromo Littorio.

Los tres trimotores "Junkers" alemanes aparecieron a las 14:50 procedentes del N., bajo un cielo algo nublado.

Los aparatos aterrizaron con cinco minutos de intervalo.

La delegación francesa es la misma que negoció el armisticio con Alemania, y está formada por los Generales Hutzinger y Bergere, el Vicealmirante Leluc y el diplomático Noel, acompañados por varios funcionarios civiles y algunos oficiales, así como dos secretarios.

La delegación francesa fué recibida por dos funcionarios del Ministerio de la Guerra italianos.

La recepción se llevó a cabo con un protocolo riguroso y sencillo. Una hora antes de la llegada se reunieron en el aeródromo unos cuantos periodistas extranjeros, fotógrafos y caremámens.

En el restorán del aeródromo había un gran número de personajes, entre los cuales se hallaba el Embajador de Norteamérica, Philips, que había llegado casualmente en aquellos momentos para despedir a una señora americana que abandonaba Roma.

Al aterrizar los aviones, se estableció un servicio de acomodamiento que mantuvo alejados del lugar de aterrizaje a los pocos espectadores que habían sido admitidos.

Fuera de cuatro representantes oficiales de Italia, en el aeródromo no había otras personas que las de los servicios técnico y de orden.

El General Hutzinger y el Vicealmirante Leluc descendieron del segundo avión.

Después de haber aterrizado los aparatos los delegados franceses, lo hicieron a su vez dos bombarderos italianos que habían ido hasta la frontera para escoltar a los primeros hasta Roma.

La delegación francesa tomó ocho automóviles, escoltados por motociclistas y dos coches con equipajes.

Los delegados franceses se alojan en un chalet de las afueras de Roma, y las conversaciones tendrán lugar en otro chalet situado también en las afueras de la capital.

EL COMUNICADO OFICIAL

Roma. — Se ha publicado el siguiente comunicado oficial:

"El domingo, a las siete y media de la tarde, los plenipotenciarios italianos entregaron a los plenipotenciarios franceses las condiciones del armisticio, en una localidad de los alrededores de Roma.

Asistieron al acto, por parte de Italia: el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano; el Mariscal Badoglio; el Almirante Cavagnari; el Jefe de Estado Mayor de la Aviación, General Priccolo; y el General Roatta.

Por parte francesa asistieron el General Hutzinger, el Embajador Noel, el General Parisot, el Vicealmirante Leluc y el General de aviación Bergere.

Los plenipotenciarios franceses han sido alojados en tres villas situadas en la Vía Cassia, entre ellas la "Villa Manzoni".

EL GOBIERNO FRANCÉS

Burdeos. — A las 9:45 de la mañana de hoy, lunes, el Ministro del Interior, M. Pomaret, ha entregado a los periodistas el siguiente comunicado:

"Los Ministros se han reunido esta mañana a las ocho, para examinar las condiciones de armisticio entregadas a la delegación francesa en Roma.

La reunión ministerial ha sido suspendida a las 8:45.

Se ha reanudado a las 9:30."

Burdeos. — A las 10:30 de la mañana de hoy, lunes, el Ministro del Interior ha facilitado a la prensa la siguiente nota:

"Las deliberaciones ministeriales han sido reanudadas a las 9:30. Continúan en Roma las negociaciones entre la representación italiana y la delegación francesa, que está en comunicación telefónica con el Gobierno de Burdeos."

III Festival internacional

MAÑANA 7 tarde

Sport Alges e Dafundo

CAMPEON DE PORTUGAL

contra el

C. N. PALMA

EN LA CIUDAD JARDIN

HOY en el C. N. PALMA:—: GRAN VERBENA

LOS TRASHUMANTES

Mañana **Protectora** Mañana

PASO A LA JUVENTUD

JAN KIEPURA - MARTHA EGGERTH

Música: ROBERT STOLZ

AVENTURAS DE TARZAN

con HERMAN BRIX Campeón olímpico

GASOLINA Nacional Argos

LUZ 9, pral.

Tramita documentación con cesión tarjeta aprovisionamiento para uso agrícola, industrial, médico, etc.

BICICLETAS

No compre sin ver antes las que tiene Agencia Forca calle Aragón, 73, (tipos especiales para Señora).

TAUROFILAS

Los festivales del Coliseo Balear

Con un lleno el sábado por la noche y una excelente entrada ayer tarde, se celebraron en el Coliseo Balear los anunciados festivales cómico-taurinos-musicales.

El Embrujo Musical con los números de variedades que lo acompañan; la cuadrilla cómica del Bombero Torero y la banda El Emplastre, que actuaron en ambas funciones, obtuvieron un éxito franco.

Los novilleros Antón Martín —que actuó el sábado y Bartolomé Solá— que actuó ayer tarde, tuvieron en sus trabajos aciertos que el público aplaudió merecidamente.

Bartolomé Solá, que matando estuvo superior, cortó orejas en sus dos novillos.

Cartelera

Principal.—La Tumba India, segunda parte de El Tigre de Espinur.

Lírico.—La chismosa y Emisora secreta L. B. 19.

Born.—La hermana María y Fiel a una Mujer.

Balear.—La Espía de Castilla.

Moderno.—La senda del crimen y Carta de presentación.

Rialto.—Mares del sur y El beso revelador.

Astoria.—Esta noche a las 11.

Protectora.—Moscú y Bangal.

Progreso.—La espía de Castilla y complementos.

Oriental.—Vida mía y Juventudes rivales.

Frontón Balear.—Noche, partidos y quinielas.

DEPORTIVAS

Fútbol

MALLORCA 3—AVIACION 1

En Buenos Aires se jugó ayer este partido, que por lo general resultó bastante aburrido.

El equipo de Aviación alineó un once bastante reforzado, con algunos elementos del Mallorca, quien, en cambio, alineó un once que dejaba bastante que desear, especialmente la línea media, cuyas alas estuvieron cubiertos por elementos del juvenil.

El resultado del partido refleja perfectamente el desarrollo de la lucha.

En las filas mallorquinistas debutó un nuevo elemento, el medio centro Manchado. Un sólo partido no es suficiente para juzgar a un jugador, pero, que conste, que en Manchado vimos bastante clase, especialmente en la ofensiva.

Asistió al partido bastante concurrencia.

Ciclismo

VENCIERON FLAQUER Y BOVER

Comenzaron las carreras de la tarde con un minuto de silencio en homenaje póstumo a Pedro Bover, iniciándose luego la primera manga en que venció Flaquer con un tiempo de 26'27"4/5. En segundo lugar quedó clasificado Bover, y en tercero Planas.

Luego Tomás García (Ribas) intentó, sin conseguirlo, mejorar el tiempo de Flaquer en los 25 kilómetros.

Y después se corrió la segunda manga, en que venció Juanito Bover, con 27'30".

El sábado se repetirá la mis-

ma carrera, a petición de las autoridades, y el día 30 (domingo) correrá una americana participarán los peninsulares Cañardo, Gimeno, S. Martín, y los mallorquines Llompart, Flaquer, Bonas, Canals, Pons, Ribas y Salvá.

Las carreras que debían tenerse ayer en Artá, fueron suspendidas a causa de la lluvia.

La copa General

Se jugaron ayer las semifinales de la «Copa General».

En Zaragoza empató el duelo con el titular.

El Valencia fué derrotado en su campo por el Español.

Así pues el próximo domingo jugarán la final en el Español de Barcelona y Madrid.

GACETILLAS

HOTEL CUATRO NACIONES, Rambla Centro 35, Bar. Pensión completa desde 10 pesetas.

La Fertilizadora, S.

Fábrica de Abonos Químicos

Venciendo en 1.º de cupón núm. 36 de las acciones de esta Sociedad, se en conocimiento de los señores tenedores de las acciones que a partir de dicha fecha quedará abierto el portafolio mencionado cupón por el importe de pesetas 6'500.

puestos posteriores a sus deducidos en las Oficinas de esta Sociedad, Avenida de Jandro Rosselló, número 16, principal, y en la March, Crédito Balear y sales en esta Plaza del Hispano Americano y Español de Crédito, en las de su despacho público de la Sociedad Anónima de Barcelona, mediante la presentación de los cupones de factura en la misma forma cupón número 36.

Palma de Mallorca, 24 de junio de 1940.

La Fertilizadora, S.

Fábrica de Abonos Químicos

Se convoca a los Sres. accionistas para celebrar Junta general ordinaria en el día 29 de junio (Avenida de Jandro Rosselló, 14, pral.) en el mes del corriente mes, a las 10 horas.

De acuerdo con los Estatutos Sociales los Sres. accionistas que deseen asistir a la misma habrán de hacer o acreditar depósito de sus acciones en la Caja Social o en un Banco de Palma de Mallorca con el fin de antelación a la sesión.

Palma de Mallorca, 22 de junio de 1940.—P. A. del Sr. Juan Claramunda.

EXTRAVIDA sortija formada por 10 óvalos sin terminar. Gran valor con 10 ptas. por ser encajonada. Dirección: P. Sta. Catalina, 10.

VENDO CHALET MODERNO sin muebles, todo confortación inmejorable. Informaciones: Arquitecto Bennazar, 2, Plaza de Toros.

VENDO MUEBLES de buena calidad por tener que ausentarme. Dirección: Capitán Castell, 110.



D. JUAN SASTRE MOLL

GESTOR MUNICIPAL DE ESTA CIUDAD Y CONSERGE DE ACCION CATOLICA, ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

El Excmo. Ayuntamiento, la Junta Diocesana de A. C., su desconsolada esposa, hijos, madre, padres y hermano políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan su asistencia al Rosario que se rezará en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia a las 20 del día de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; así como al funeral que se celebrará mañana martes a las 11 en la misma Iglesia.

Casa mortuoria: Zavellá 17.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

Partes Oficiales de hoy

ALEMANIA

«Los puertos franceses del Atlántico hasta Girona han sido ocupados.

La Rochela y Rochefort han sido tomadas. Entre el enorme botín que ha caído en manos alemanas figura un gran depósito de municiones.

En Alsacia y Lorena se han rendido otros grupos enemigos cercados y han sido ocupadas algunas obras de la línea Maginot.

Al Sudeste de Lyon nuestras tropas continúan su avance, venciendo la tenaz resistencia del enemigo, en dirección a Greoble y Sant Briche.

Una lancha torpedera de la marina alemana hundió anoche a un mercante armado inglés de 3500 toneladas y a un vapor de 5000. Un submarino anuncia haber hundido 23.500 toneladas de buques enemigos.

La actividad de la aviación se redujo ayer a vuelos de reconocimiento sobre la región meridional del Mar del Norte. Nuestros cazas derribaron sin embargo a dos aviones británicos de combate cerca de Calais.

Nueve aparatos ingleses intentaron ayer un raid sobre Holanda pero nuestros cazas y nuestras baterías antiáreas derribaron a 6 de ellos.

Aprovechando las nubes, la aviación enemiga trató de efectuar incursiones sobre territorio alemán. De los 7 aparatos que tomaron parte en la acción solo dos lograron penetrar en Weßfalia bombardeando y ametrallando las casas de labor. A consecuencia de este ataque resultaron heridas 6 personas, dos de ellas gravemente.

Durante la noche el enemigo prosiguió sus raids sobre la Alemania septentrional y occidental. Las bombas que lanzaron en sus raids ocasionaron daños en objetivos no militares y causaron varios muertos y heridos entre la población civil. Algunas de las bombas cayeron en un campo de prisioneros situado en la costa del Báltico y mató e hirió a cierto número de soldados franceses.

En los combates librados al Sur de Yule se ha distinguido por su audacia ejemplar un teniente de infantería que durante la noche del 21 al 22 solo con dos jefes de tropas y 20 soldados de su compañía obligó a rendirse y deponer las armas a 3 regimientos franceses de infantería y 2 regimientos de artillería.

ITALIA

«Sobre el frente alpino, del Monte Blanco al mar, nuestras tropas han iniciado el ataque el día 21.

Los formidables dispositivos de Alta Montaña, la reacción fortísima de parte del enemigo, decidido a oponerse a nuestro avance, y las condiciones atmosféricas del todo adversas no han disminuido el empuje de nuestras tropas que han conseguido, por otra parte, notables éxitos.

Mientras tanto, con valerosas operaciones nuestros destacamentos se han apoderado de algunas obras fortificadas tales como el fuerte Chencelle, cerca de Briançon y Ras ser en el bajo Royen.

Nuestras unidades han llegado al fondo de los valles del Isere, Are, Ille, Ubec, Maines y Vesubia penetrando en el sistema fortificado del versario y amenazándolo con envolverlo.

El avance de nuestras tro

pas prosigue en todo el frente.

En el bajo Tirreno un cazasubmarinos ha hundido un submarino enemigo.

Dos de nuestros aparatos de caza no han regresado.

En el Africa septentrional han sido repetidos los bombardeos de Massamatruck y Sidierrain, y han sido muy eficazmente bombardeados y dispersados núcleos enemigos, con carros armados y autos.

En el Africa oriental han sido bombardeadas las bases aéreas de Djibouti y Berbera, y tropas enemigas en el Kenia.

En la tarde de ayer, el enemigo ha efectuado un bombardeo aéreo sobre la ciudad de Palermo sin alcanzar los objetivos militares y causando en la población civil 25 muertos y 153 heridos. Un avión ha sido abatido.

FRANCIA

«Ningún acontecimiento importante en el Oeste.

En la región centro vivos combates en los alrededores de Saint Etienne.

En el Suroeste los alemanes lograron progresar en la región de Juleaux, en dirección Sur.

En la frontera de los Alpes, ataques renovados de los italianos, detenidos por nuestros puestos de vanguardia.

El enemigo sufrió serias pérdidas.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecano-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expresamente y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en PALMA en el Gran Hotel el día 26 del corriente. Visita de 9 de la mañana a 6 de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, 1.º-BARCELONA.

AVISO

COMANDANCIA NAVAL DE BALEARES

Todas aquellas personas que tengan créditos pendientes de hacer efectivos por trabajos efectuados o efectos suministrados a las disueltas Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, se dirigirán con los justificantes correspondientes a la Secretaría de esta Comandancia Naval en el más breve plazo y de 9 a 13 horas.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1940.—El Secretario de la Comandancia Naval, Federico Pintó Zalba.

BALEAR

Mañana, Grandioso programa

Horizontes de Gloria

con los señores Freddie Bartolomew y Mickey Rooney

INFORMACIONES

A nuestros lectores

Durante el día de hoy tres interrupciones de corriente eléctrica han parado por completo nuestros talleres. Por este motivo hallarán nuestros lectores sensibles deficiencias y la falta de algunas informaciones en la confección de este número los cuales somos nosotros los primeros en lamentar y que rogamos nos serán disculpadas ya que son ajenas a nuestra voluntad.

Avión francés en Palma

El sábado aterrizó en un campo cercano a Palma un avión francés bimotor tripulado por el piloto y dos ayudantes.

Como la anterior tripulación del avión que también aterrizó en la isla, fué también internada.

Gobierno Civil

...Se pone en conocimiento de los Sres. Alcaldes de esta Isla, que sin excusa alguna, hagan cumplir a los respectivos panaderos, Fabricantes de pasta para sopa y demás industriales, la obligación de devolver seguidamente los envases procedentes de todas las partidas de Harina Blanca, recibidas a partir del día 9 de mayo pp. en el Almacén del Banco Agrario de Baleares en Palma.

Dicha obligación se hará extensiva a todos los mismos industriales que radican en esta Capital.

Palma, 22 junio de 1940.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.— Procedente de Barcelona, el vapor correo «Mallorca», con pasaje, carga general y la correspondencia. Capitán D. Emilio Caballero.

Procedente de Alicante, la motonave correo «J. J. Sister», también con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de Mahón, el vapor correo «Fuervertura», con pasaje, carga y correspondencia.

Procedente de Barcelona, el pallebot español «Miguel Caldentey», con efectos.

Procedente de Sagunto, el vapor mercante español «Monte Contes», con carga general.

SALIDAS.— Para Barcelona, el pallebot español «Roberto», con carga general.

Para Barcelona también el vapor de carga «Monte Contes», con efectos.

Para Ibiza y Valencia, la motonave correo «Ciudad de Valencia», con pasaje, carga y correspondencia.

Notas del Carnet

Agradecemos a don Pío Fransoy Torres, nuevo Delegado General en Baleares de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, su atención de comunicarnos su toma de posesión y de ofrecérsenos en el cargo, a cuyo ofrecimiento correspondemos.

* Con el nacimiento de un hermoso niño han visto alegrado su hogar los esposos don Manuel Picó Enrich y doña María Verdura, a quienes felicitamos.

DE VIAJE

Procedente de Sans, llegó ayer domingo a esta ciudad, una peregrinación organizada por el Centro Obrero Católico de dicha población. Visitaron el Palacio Episcopal, donde fueron recibidos por el Canónigo Arcediano M. I. Sr. Ortega de la Lorena. Después santharon los peregrinos al Santuario de Ntra. Sra. de Lluch.

Los peregrinos catalanes llevaban presidiendo la peregrinación, un crucifijo de gran tamaño.

Esta mañana han regresado a Palma para embarcar esta noche para Barcelona y Sans, a bordo del vapor correo «Mallorca».

NECROLOGICA

† Falleció en esta capital el que fué nuestro estimado amigo don Cándido Vidal Comas, Delegado de «Mútua Balear».

Antiguo funcionario de esta entidad trabajó en ella incansablemente poniendo de relieve su laboriosidad, celo e inteligencia, captándose el aprecio de todos cuantos le trataron.

El acto de su entierro, que presidieron junto con los familiares el Sr. Alcalde de Palma y el Consejo y Dirección de «Mútua Balear» constituyó una sentida manifestación de duelo.

D. E. P.— Reciba «Mútua Balear» y los familiares del extinto nuestro más sentido pésame.

Tras penosa enfermedad sufrida con ejemplar resignación, ha fallecido en esta ciudad el Conserje de «Acción Católica» don Juan Sastre Moll, Gestor Municipal de Palma.

Hombre de trato llano y generosos sentimientos habiase captado la estimación, confianza y respeto de cuantos le conocieron, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

Desde el Glorioso Movimiento formaba parte de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Palma, habiendo ejercido el cargo con todo celo y acierto.

D. E. P.— A toda su familia y en particular a su atribulada esposa e hijos, transmitimos la expresión de nuestra condolencia.

DESPACHADOS.— Lo han sido:

Para Barcelona, con salida esta noche, el vapor correo «Mallorca», con pasaje, carga y la correspondencia.

BUQUES ESPERADOS.

Recalarán en el puerto dos vapores mercantes de matrícula española, con carga general.

Los Bachilleres del 15

Celebraron ayer los que en 1915 obtuvieron en el Instituto de Palma el título de Bachiller, el 25 aniversario de la para ellos tan memorable fecha. Acto de camaradería y de gratos recuerdos, en el pusieron todo el cariño que tales cosas conservan en el espíritu.

Era un sencillo programa, que fué cumplido con fervor. Una misa que celebró en Montesión el Rdo. P. don José Vidal, y una comida en el «Hotel Marivent» de Bañalbufar.

Grande fué el número de los que a ambos actos concurrieron y hermosa la compenetración de que dieron muestra. Para recuerdo de estos actos fueron impresas unas tarjetas que registran el nombre de todos, de los que estuvieron presentes en la conmemoración, de aquellos a quienes las circunstancias de la vida impidieron concurrir, de los que fueron arrebatados por la muerte.

Y presidiendo los actos, con el viejo prestigio de su personalidad, el único superviviente de entre los profesores de aquella época en nuestro Instituto, don Jaime Alorda, avalorando el recuerdo y consagrando la amistad de quienes fueron sus discípulos.

Nuestra felicitación a los bachilleres de 1915.

PRINCIPAL

MAÑANA

Sensacional programa doble Estreno del interesante film nacional

NUEVOS IDEALES

La lucha constante de un hombre honrado en pro del bienestar de su pueblo con Rosita De CABO—Félix De POMES—José BAVIERA—Isa ESPAÑA—Cármén RODRIGUEZ

En el mismo programa:

KING KONG

El film de técnica maravillosa

Inglaterra contra Francia

Ruptura de las relaciones diplomáticas

Dicen de Londres y de Burdeos

Las últimas noticias

ACTIVIDAD

Ginebra. — Según comunican de Burdeos, el Gobierno británico ha roto las relaciones diplomáticas con Francia, después de firmar ésta el armisticio con Alemania.

Ginebra. — La Embajada británica abandonó Burdeos la noche del sábado al domingo, después de haber firmado Francia el armisticio con Alemania.

El Embajador inglés, Ronald Campbell, permaneció en Burdeos hasta conocer oficialmente la firma del acuerdo del Bosque de Compiègne, para tener al corriente a su Gobierno hasta el último momento.

En las últimas horas de la noche se embarcó con el personal de su Embajada en un destructor inglés.

CHURCHILL

Londres. — El sábado, después de haberse aceptado por el Gobierno francés las condiciones alemanas para la firma del armisticio, el Primer Ministro inglés, Mr. Churchill, pronunció el siguiente llamamiento dirigido a todos los franceses:

"El Gobierno inglés se ha enterado, con asombro y aflicción, de que las condiciones dictadas por Alemania han sido aceptadas por el Gobierno francés de Burdeos.

No puede creer el Gobierno inglés que estas condiciones hubieran sido aceptadas por ningún Gobierno francés que gozara de la libertad, de la independencia y de la autoridad constitucionales.

Si las condiciones que acaban de ser aceptadas las aceptarían todos los franceses, colocarían a Francia y a su imperio a merced de los dictadores alemán e italiano, y el pueblo francés veríase obligado a trabajar contra la nación aliada, pues se utilizaría el suelo de Francia como medio de ataque contra los aliados y todos los recursos del imperio francés, incluso su marina, pasarían al poder del adversario.

El Gobierno británico cree firmemente que, pase lo que pase, estará en condiciones de seguir la guerra y de terminarla con éxito, y asegura además que, cuando consiga la victoria, protegerá, a pesar de la actitud del Gobierno de Burdeos, la causa del pueblo francés.

El Gobierno británico —terminó diciendo Churchill— hace un llamamiento a todos los franceses, pidiéndoles que le ayuden en su tarea."

EL GOBIERNO

Burdeos. — La radio oficial francesa transmitió, a primeras horas de la tarde de ayer, la siguiente declaración del Gobierno francés, contestando al llamamiento de Mr. Churchill:

"El Gobierno francés tiene el deber de dar a conocer al público de Francia la declaración hecha por el Jefe del Gobierno inglés, Mr. Winston Churchill, al mismo tiempo que protesta de la manera más formal contra las alegaciones en dicha declaración.

La posición adoptada por Primer Ministro inglés es tanto más inadmisiblemente cuanto que el Gobierno inglés ha seguido, hora por hora, el desarrollo de las operaciones militares en Francia, no ignorando ninguno de los elementos de la situación que condujeron al Gobierno francés a buscar el cese de las hostilidades.

Churchill había manifestado, hasta ahora, una comprensión amistosa ante las dolorosas necesidades de la hora actual. Las declaraciones que acaban de hacerse no responden al deseo, que nunca ha dejado de animar al Gobierno francés, de no añadir a las pruebas crueles actuales una disensión entre Francia e Inglaterra.

El Gobierno francés rechaza, en todo caso, la distinción que Churchill parece querer establecer entre el Gobierno y la opinión de Francia.

El Gobierno francés tiene conciencia de haber actuado lo mejor posible para los intereses que se le han encomendado, con la adhesión de todos los franceses, rechazando las afirmaciones tendenciosas de Churchill."

PETAIN

Burdeos. — El Jefe del Gobierno francés, Mariscal Petain, pronunció, ayer, domingo, por la noche, una alocución por radio,

Rebeldía contra Petain

Londres. — El General francés Degaulle leyó por radio, desde esta capital, una declaración en la que dijo:

"El Gobierno inglés estima que las condiciones del armisticio franco-alemán han infringido los acuerdos concertados entre los Gobiernos aliados y reducen al Gobierno de Burdeos a un estado de completa sujeción al enemigo, al mismo tiempo que le privan de libertad.

El Gobierno inglés declara, en consecuencia, que no puede seguir considerando al Gobierno de Burdeos como Gobierno de un país independiente.

El Gobierno inglés toma nota de la proposición de formar un Comité nacional francés provisional, el cual representará a los elementos independientes de Francia resueltos a proseguir la guerra.

El Gobierno inglés reconocerá a este Comité, tratando con el mismo todas las cuestiones relacionadas con la prosecución de la guerra."

Seguidamente, el General Degaulle anunció la constitución del aludido Comité Nacional francés, cuya composición se publicará en breve.

EL GENERAL DEGAULLE DESTITUIDO POR EL GOBIERNO FRANCÉS

Roma. — La Agencia Havas anuncia que en la mañana de ayer, domingo, en el Consejo de Ministros, que duró desde las 11'30 a las 13, a propuesta del Ministro de Defensa Nacional, General Weygand, se acordó la destitución del General Degaulle.

Esta destitución obedece a la alocución que el citado General pronunció el sábado por la noche, desde la radio de Londres.

La destitución no impedirá la adopción de otras medidas que podrán ser tomadas posteriormente contra dicho General.

CAMPAÑA ANTIFRANCA EN INGLATERRA

Stokolmo. — La firma del armisticio con Alemania por Francia ha desencadenado en Inglaterra una campaña contra el Gobierno francés.

Tomando como base las declaraciones de Mr. Churchill, el periódico "Sunday Times" ha comenzado una labor antifrancesa como nunca se ha hecho.

Se ataca la actitud del Gobier-

con ocasión del llamamiento hecho el sábado por Churchill.

"El Gobierno y el pueblo franceses —dijo— oyeron, con estupor y tristeza, las palabras de Churchill.

Comprendemos que la angustia las ha dictado. Churchill teme para su país los mismos males que nos agobian hace un mes; no obstante, los franceses no pueden consentir, sin protestar, las lecciones de un Ministro extranjero.

Churchill puede juzgar únicamente de los intereses de su país, pero no puede juzgar el honor francés.

Nuestra bandera continúa sin mancha. Nuestro ejército se ha batido valerosamente. Inferior en armas y en número, ha tenido que pedir el cese de hostilidades, si bien lo ha hecho con independencia y con dignidad.

El destino de la Patria —terminó diciendo el Mariscal Petain— dependerá de su valor y perseverancia."

El instante en Francia

Ginebra. — El ex-Presidente del Consejo francés M. Laval, así como el Alcalde de Burdeos, M. Marquet, han sido nombrados Ministros en el Gabinete del Mariscal Petain.

A este particular se recuerda en Ginebra que estos dos señores formaban parte ya de la primera lista del Gabinete Petain, y que fueron borrados de ella por expreso deseo del Mariscal, habiéndose asegurado que una vez firmado el armisticio, el Mariscal Petain tenía la intención de ofrecer la presidencia de un nuevo Gobierno a M. Laval, encomendándole a M. Marquet un importante cargo en el Gabinete de transición.



FRONTON
BALEAR

Hoy lunes 24 Junio 1940

NOCHE a las 9'45

Barrenechea - Arrate

contra

Zurutuza - Chtº Erdoza

Erdoza II Basauri

contra

Gamboa Hernani y

quinielas

Detalles: Programas y carteles

Mañana martes TARDE y

NOCHE, partidos y quinielas.

PERDIDA de una boquilla negra con extremo metal blanco, en cine Astoria el 21 por la noche. Recuerdo de familia. Se gratificará el hallazgo en Jefatura Aviación. (4265

BOMBARDEO DE UN HOSPITAL

Berlín. — El día 21 fué bombardeado por aparatos ingleses un hospital holandés situado en Deu Halden. El ataque se llevó a cabo en pleno día.

Resultaron heridos varios alemanes y holandeses; también resultó muerto un obrero que se hallaba en aquellos momentos en las cercanías del hospital.

Se advierte que en el tejado del edificio había el emblema de la Cruz Roja y en la fachada ondeaba la bandera de dicha institución.

Los aviadores ingleses lanzaron bombas incendiarias y dispararon sus ametralladoras. El hospital ardió totalmente.

BAJAN LA LIBRA Y EL FRANCO

Pekín. — En todas las poblaciones del Extremo Oriente han bajado rápidamente la libra esterlina y el franco francés. Las personas que tenían constituidos depósitos en los bancos ingleses y franceses de Tientsin retiraron el dinero cuyas devoluciones ascienden a cantidades considerables.

LAS RELIQUIAS

Compiègne. — Una compañía alemana de construcciones ha recibido el encargo de transportar a Alemania, por orden del Fuhrer el histórico vagón de Compiègne.

Los preparativos para este transporte han sido terminados ayer. El vagón será colocado sobre una plataforma y será remolcado por un tractor hasta la línea del ferrocarril y llevado después por vía hasta Berlín.

Se anuncia por otra parte que dentro de pocos días la vía de Berlín a París será abierta al tráfico merced a la labor efectuada por los batallones alemanes de zapadores.

LA MORAL DEL PUEBLO

Burdeos. — La prensa francesa de hoy insiste en la necesidad absoluta de levantar el ánimo en estos momentos

Churchill y Petain

El Presidente del gobierno francés Mariscal Petain se ha visto en el caso de dar una respuesta adecuada a las imprecaciones del Sr. Churchill, formuladas en una hora desgraciada para Francia, su aliada de ayer.

Cuando la política inglesa ha proclamado que "a la Gran Bretaña se la defendió en las riberas del Rin, había en esta afirmación el reconocimiento de que la salvaguardia de los intereses británicos consistía en luchar en el continente contra Alemania.

Pero los ingleses prefirieron siempre que fuera Francia la encargada de mantener intacta esta vanguardia, y esta vez, al revés de lo sucedido a través de los siglos, Inglaterra se enfrenta ella sola con el continente.

Por esto no es extraña la reacción un poco calurosa del Sr. Churchill con el intento de conseguir aún que la

de desastre y mirar hacia el porvenir con optimismo.

Hay que reforzar la moral francesa, aun cuando Alemania ocupe las tres cuartas partes de nuestro suelo— escribe "Petit Paris"—y este es el tono de toda la prensa francesa.

"Liberté du Sudonest" declara que sean cuales fueren las reacciones sentimentales, que comprendemos muy bien dado nuestro orgullo patriótico, el deber de todos los franceses es hacer la unión más estrecha en torno al gobierno de Francia, que es sin discusión el del Mariscal Petain.

"Le Figaro" dice en su editorial: "Hemos de hacer frente al porvenir que sin duda es sombrío, pero Francia sabrá escoger el camino y seguirlo con decisión.

HABLARA CHURCHILL

Londres. — La radio anuncia que Churchill pronunciará mañana un discurso en el que dará a conocer el punto de vista de Inglaterra con relación a la situación actual.

LA DEFENSA

Estocolmo. — La invasión alemana de las islas británicas es ya un asunto que no da lugar a dudas para las autoridades inglesas. El Ministerio de Seguridad Nacional ha publicado hoy un llamamiento a la población, a la que recomienda no huir en caso de invasión, sino permanecer en los puestos. Las fuerzas en masa de Bélgica y Francia entorpecieron grandemente las operaciones de las tropas propias, facilitando el avance enemigo. Se ha preparado 50 millones de folletos con el título "Cómo debe comportarse la población en caso de invasión", que contiene siete reglas sobre el particular.

EXTRAVIADA cachorra ibicena color rojo-ochenta. Se gratificará su devolución en el horno de la calle de la Herrería de Juan Garau

MCCANO, pequeña ingeniería infantil. De venta en la Librería de J. T. U.

sangre francesa se convierta en escudo del Imperio británico.

Lo que sí resulta incomprensible son estas imprecaciones de Churchill contra el gobierno francés, cuando el mismo Churchill ha reconocido que en el suelo de Francia no quedaba ni un solo soldado británico. Por consiguiente no se puede comprender en nombre de qué moral el Sr. Churchill exige a Francia el tremendo sacrificio, cuando Inglaterra se ha negado a hacerlo propio en las horas difíciles.

El Mariscal Petain ha respondido adecuadamente a las palabras de Churchill que reflejan el punto de vista inglés—punto de vista del egoísmo—porque como ha dicho el Mariscal, Churchill está a punto de ver a su país bajo el peso de los mismos males que agobian a Francia.

(De Radio Nacional).